外交部强烈谴责某些西方国家涉疆制裁:

新华社北京3月23日电 (记者

郑明达 马卓言)针对美国、加拿大、英

国和欧盟基于谎言和虚假信息以人权

为由对中国新疆有关人员和机构实施

制裁,外交部发言人华春莹23日表示,

中方对此予以强烈谴责。"来而不往非

礼也,他们终将为他们的愚蠢和傲慢付

相关提问时说,中国外交部负责人已分

别召见欧盟、英国驻华大使,提出严正

交涉。22日晚,中方已第一时间表明

严正立场并宣布对欧方有关机构和人

员实施制裁。中方也已向美方和加方

民享有稳定、安全、发展、讲步、这是最为

成功的人权故事之一。但是,美、英、加、

欧盟的一些政客显然不愿意承认这一事

实。他们对一些反华政客和所谓学者恶

意捏造所谓"证据"如获至宝,全然无视

那些拼凑的所谓"事实"完全基于虚假的

所谓"内部文件""受害人陈述"和来源不

明的信息,甚至对中国官方文件和数据

断章取义和歪曲篡改。"这些只能证明,

他们关心的根本不是什么人权,在乎的

根本不是什么真相。他们不愿意看到中

国的成功、发展,不愿意看到中国人民过

上越来越好的生活,于是打着人权的幌

子以各种借口干涉中国内政,企图遏制

中国发展。他们的所作所为,是对中国

人民名誉和尊严的诋毁和冒犯,是对中

国内政的公然干涉,是对中国主权和安

财政部、国家税务总局:

全利益的严重侵犯。"

华春莹指出,中国新疆地区各族人

华春莹在当日例行记者会上回答

出代价。"

提出严正交涉。

终将为其愚蠢和傲慢付出代价

# 王毅同俄罗斯外长拉夫罗夫举行会谈

中方愿同俄方进一步加强在多边框架内合作,坚决反对单边制裁 和干涉别国内政行径

新华社南宁3月23日电 (记者 卢 美婷)国务委员兼外长王毅23日在广西 桂林同俄罗斯外长拉夫罗夫举行会谈。

王毅表示,当前国际形势变化很 快,中俄及时开展战略沟通协调对两国 重要,对世界有益。双方要加强战略协 作,支持彼此维护政权和制度安全,维

新冠肺炎疫情持续蔓延促使国际 格局加速演变,全球治理体系进一步失 衡,经济发展进程遭受冲击,全球性新 威胁新挑战层出不穷,世界进入动荡变 革期。我们呼吁国际社会搁置分歧,凝 聚共识,加强协作,维护世界和平与地 缘战略稳定,推动构建更加公正、民主、 合理的多极化国际秩序。

一、所有人权是普遍、不可分割、相 互联系的。可持续发展是提高每个国 家人民生活水准和福利的基础,由此可 促进享有所有人权。发展与实现各项 人权和基本自由相辅相成。各国应以 此为出发点,根据本国国情,在政治、社 会、经济、文化、环境领域保护和践行人 权,促进人的全面发展,增进人民福 祉。倡导和保护人权也是国际社会的 共同事业,各国应同等重视、系统推进 各类人权,反对将人权问题政治化,摒 弃借人权问题干涉别国内政和搞双重

护两国正当权益和共同利益,维护两国

王毅表示,中方愿在充分照顾彼此 关切和友好协商基础上,与俄方探讨建 立健康码信息互认机制 双方可讲一步 深化疫苗合作,共同反对将疫苗政治化, 助力提升疫苗在发展中国家的可及性。

王毅表示,中方愿同俄方进一步加强 在多边框架内合作,共同捍卫多边主义, 坚决反对单边制裁和干涉别国内政行径。

拉夫罗夫表示,俄中友谊非常牢 固,两国关系从质量上看高于当前其他 国家间关系。俄方愿同中方一道落实

上新台阶。

双方还就朝鲜半岛、中亚形势等共同 关心的国际地区问题深入交换了意见。

会谈后,两国外长签署《中华人民 共和国和俄罗斯联邦外交部长关于当 前全球治理若干问题的联合声明》及有 关双边合作文件并共同会见记者。

# 中华人民共和国和俄罗斯联邦外交部长 关于当前全球治理若干问题的联合声明

该领域对话,造福各国人民。

二、民主是人类发展成就之一,其 标志是以立法形式确保权力属于人民, 即公民有权管理国家事务及合法行使 权力。民主模式不存在统一的标准 应尊重主权国家自主选择发展道路的 正当权利。以"推进民主"为借口干涉 主权国家内政不可接受

三、国际法是人类社会发展的基 石。各国无一例外均应坚定维护以联 合国为核心的国际体系、以国际法为基 础的国际秩序。我们重申2016年《中 华人民共和国和俄罗斯联邦关于促进

有关键意义,其宗旨和原则对维护世界 和平安全,促进国际法发挥着重要作

国际事务的处理之道应基于公认 的国际法原则,由国际社会共同制定、 共同遵守。我们呼吁,世界大国特别是 联合国安理会常任理事国应增强互信。 带头维护国际法和以国际法为基础的 国际秩序。在国际政治动荡加剧的背 景下,亟需召开联合国安理会常任理事 国峰会,以便通过直接对话探讨全人类 共同问题的解决途径,维护全球稳定。

四、国际社会应坚持践行开放、平

同应对全球性挑战和威胁,努力维护多 边体制的权威性,提高多边体制的有效 性,完善全球治理体系,共同维护和平 与战略稳定,促进人类文明发展,保障 各国平等享有发展成果。同时,对话应 成为处理国际事务的基本方式,国际社 会要团结不要分裂,要合作不要对抗。

中华人民共和国国务委员兼外交 部长 王毅(签名)

俄罗斯联邦外交部长 谢·维·拉

二〇二一年三月二十三日于桂林 (新华社南宁3月23日电)

华春莹列举美、英、法等殖民者长

约400年的黑奴贸易,美国"弗洛伊德 们"仍不能呼吸,加拿大19世纪70年 代对原住民实施文化灭绝政策等,指出 相关国家自封人权"判官",充当人权教 师爷,但自身在人权问题上劣迹斑斑。 他们没有任何资格指责中国,甚至将自 己犯过的罪、作过的恶强加给中国。

以美、英等国对伊拉克和叙利亚两 个主权国家发动战争,法英和欧盟等发 动利比亚战争造成大规模人道主义灾 难为例,华春莹指出,相关国家对他们 输出动乱不仅毫无忏悔,而且还以人权 为名对他国实施单边制裁,严重损害机 关国家人民的生命权、健康权和发展 权。"面对疫情,这几个最发达国家漠视 民众生命权和健康权,任由数以万计的 人民死去,奉行'疫苗民族主义',大量 囤积远超他们人口需要的新冠疫苗,导 致发展中国家无苗可供。"

"我们不禁要问,人之不存,权将焉 附?美西方口口声声保护人权,他们到 底保的是什么人?护的又是什么权?他 们如何体现对人权的尊重和保护? 他们 难道不应该感到羞耻吗?"华春莹说。

"希望他们明白,今天的中国不是 伊拉克、利比亚,也不是叙利亚,更不是 120年前的中国。外国列强架起几门 大炮就能打开中国大门的时代已经一 去不复返了,几个所谓学者和媒体同官 方勾结就能肆无忌惮抹黑攻击中国而 不受任何惩罚的日子也一去不复返 了。奉劝他们不要低估中国人民捍卫 国家利益与民族尊严的坚定意志。来 而不往非礼也,他们终将为他们的愚蠢 和傲慢付出代价。"她说。

"专家讲座"?"热线接听"?万能"神药"?

# "灰广播"带货悄然兴起 专门围猎中老年人

□新华社"新华视点"记者 熊琳

普通保健品被宣传成"无所不能的 人体万能干细胞",不仅包治百病,还自 带"80天细胞再生,80天血液干净"等 神奇功能……"新华视点"记者调查发 现,"灰广播"带货悄然兴起,原价几块 钱的保健药品摇身一变成"神药",身价 暴涨10倍至近百元。

#### "专家讲座""热线接听"均为 经销商提前录制

"老慢病难治愈?别担心,人体干细 胞疗法,80天帮您细胞再生!80天助您 肝脏功能恢复! 赶快拿起电话订购吧!' 这种以专家讲解、听众互动、电话卖药为 内容的广播,很可能来自"灰广播"。

北京市人民检察院第四分院第四 检察部检察官在进行公益诉讼监督时 发现,在北京市区收听广播时,经常能 听到一些"神平其神"的保健药品推销 广告。内容大致相似——包装成健康 讲座的药品推销广告,通过普及某种健 康疗法兜售药品。

这些广告源自何处? 检察官调查 了解到,该案中的12个频段所属发射 台位置,分别为津冀境内多个地区。

经过国家多年严格管理,大量违规 医疗器械、保健品广告无法在正规广播 电台播放。"但个别区县广播电台将广 告时段承包给广告公司,给虚假广告可 乘之机。"天津市工业和信息化局无线 电管理处副处长李涛说。

北京市检四分院调取多家涉案广 播电台相关资料发现,所谓"专家讲座" 和"热线接听",均为经销商提供的录音 资料。包括听众拨打的热线电话,也根 、专家讲座, "热线接听", 1111111 O - O 原价几块钱 的保健药品

本接不进"讲座"现场,广播内容均为提 前录制。

# "灰广播"上销售保健品利益

"随着相关部门打击力度的不断加 大,非法私设电台的'黑广播'已逐渐消 失,取而代之的是隐蔽性更强的'灰广 播'。"北京市检四分院第四检察部主任 王志国告诉记者,正规电台违规播放虚 假广告,想实现全天候无死角监管难度 极大,给打击违法犯罪增加了难度。

北京市检四分院第四检察部检察 官龙凌军说,广播电台和广告商之间、 广告商和经销商之间都签署了合同,但 合同内容在约束性条款等方面却往往 含糊其词,没有对广告范围、产品资质、 合规性审查以及宣传方式的详细约定, 造成监管"黑洞"。

"我们在生产地了解到,一盒药在 当地药店仅卖几块钱,但到'灰广播'上 走一遭便身价暴涨,一盒售价88元,而 且必须一次性购买一个疗程,最少12 盒起卖。"北京市检四分院第四检察部 检察官助理樊士诚表示,一家在"灰广 播"上销售保健品的公司,2至3年内的 流水甚至过亿元。

记者发现,"灰广播"通过情感攻势 销售话术,围猎目标是中老年人。

在一份涉事保健品公司内部培 训资料中,详细注明了"讲座"播放 后,销售人员接咨询电话的话术:不 能直接推销商品,要借了解顾客病史 的机会嘘寒问暖,同时分析顾客的性

格、家庭情况和购买力。 通过与消费 者共情骗取对方信任。在中老年人将 销售人员视作心理上的"小棉袄"后, 利用顾客对销售人员情感上的依赖讲

#### 多省份多部门联动,消费者 提高对虚假宣传辨识力

电波跨越京津冀,药品生产涉东北、 西南等多地,通过快递推销全国……这 种发散式营销提高了监管难度,造成消

记者从北京市检四分院了解到,截 至目前,检察机关已办结这起行政公益 诉讼案件。相关部门已完成对"灰厂 播"涉事单位、企业的整改和排查。同 时,北京市检四分院依法将所排查案件 线索移送河北等地检察机关处理,河北 检察机关已启动公益诉讼程序并向相 关单位制发检察建议,督促从根源上解

"像这样的全国跨区划案件,需要 多省份、多部门联动。"王志国表示,在 这起案件中,检察机关发挥跨区优势, 联动京津冀共同办案。"但想要根治这 类问题,需要多地、多个相关行政监管 部门和司法机关联动,通过行政监管、 刑事打击、公益诉讼等多种方式合力出 击,惩治违法犯罪。"

天津世川律师事务所合伙人李晗 提示,对于一些新药或新疗法要保持 冷静、理智。如果误听、误信购买了此 类通过夸大疗效、虚假宣传等方式售 卖的保健品,可以依据消费者权益保 护法第五十五条的规定,对经营者进 行索赔。

(据新华社北京3月23日电)

□新华社记者 赵瑞希 郑钧天 马剑

2020年以来,经营贷违规流入楼 市的现象有所抬头。在上海、广州、深 圳等地,"过桥融资、全款买房、套取经 营贷、还掉过桥融资",一些银行、资金 中介、房产中介提供的服务可谓"面面 俱到"。作为扶持中小企业发展的金融 产品,经营贷已存在多年,为何这两年 出现异化,甚至成为楼市过热的推手?

### 贷款利率下行后,诱发经营 贷违规行为

广东省住房政策研究中心首席研 究员李宇嘉在接受记者采访时称,出现 这些问题的原因有三:一是经营贷贷款 利率下行,已经低于房贷利率,出现明 显倒挂;二是贷款期限拉长,出现循环 放贷、先息后本、到期续贷等免资金过 桥现象;三是贷款额度提升,从此前的 房产评估值的五成,提升到七至九成。

"去年以来,我已经收到3家银行 发来的可办理房产抵押贷的信息。年 化利率约3.8%,不仅远低于二套房贷 款利率,甚至低于首套房贷款利率,而 且能拿到房屋总价七成的贷款额度。 我原来只有四五成自有资金,不够支付 二套房首付款,但用经营贷只要付三成 首付,相当于降低了首付款。"一位上海 的企业经营者说,"这种情况下,如果我 要买二套房,肯定会用经营贷,不会用 房贷。

利率下行后,经营贷不仅降低了融 资成本,还被违规者用来变相破解了限 花几千元就能通过中介搞定经营贷用于购房?

# 北上广深多个城市严打用经营贷炒房

贷政策中的贷款比例限制,削弱了楼市

不少中介向炒房者鼓吹用经营贷 买房的"理念",并提供买卖企业的中介 服务。在沪深等地,购房者只需花几千 元就能通过中介购买一家成立一年以 上的公司,只要购房者名列公司前三大 股东,且名下有房产,就能以房产为抵 押物,向银行申请经营贷。

在深圳炒房的魏女士,2020年4 月,在中介的怂恿下,找小额贷款公司 垫资463万元,买下了位于深圳热点片 区的一套总价728万元的房子。她特 地通过中介花7000多元买了一家公 司,"目的就是为了搞经营贷,这里面还 包含给这家公司做账一年的费用"。但 当月,经营贷违规流入楼市被媒体曝 光,随后银行收紧放贷政策,要求房产 过户满6个月后才能申请办理经营贷。 小额贷款公司年化24%的高额利息榨 干了魏女士,致其资金链断裂。最终这 套房子于2020年12月被法院拍卖。

经营贷流入楼市,加大了炒房资金 "杠杆"。这种"火上浇油"的行为,助长 了一些地方楼市的投机气氛。

### 查出的问题不少

2021年以来,一场针对违规挪用

经营贷炒房的"围剿"在多个热点城市 展开。北京、杭州等城市明确表态严防 经营贷流入楼市,上海、广州、深圳等城 市加大挪用经营贷查处力度。

中国人民银行广州分行和广东 银保监局公布的数据显示,经排查, 截至3月16日,发现广东辖内(不含 深圳)银行机构涉嫌违规流入房地 产市场的问题贷款金额 2.77 亿元、

深圳银保监局、中国人民银行深 圳市中心支行3月18日通报经营贷 专项核查结果:已提前收回21笔、 5180万元涉嫌违规贷款,处罚违规机 构 4 家,处罚问责违规责任人 14 人 次,处罚金额合计575万元。上海银 保监局表示,上海地区135家商业银 行已经完成个人住房信贷管理专项 自查工作,存在贷款资金用途违规, 部分个人消费贷、经营贷资金流入房

在已发现的违规行为中,有相当部 分的贷款出现了房地产中介机构、小额 贷款公司等"包装"助推的身影,涉嫌违 规的操作方式包括通过中介机构过桥 垫资套取经营贷置换个人住房按揭贷 款、经过转手多次后挪用个人经营性贷 款用于购房首付款等。

### 监管仍需发力

目前,市场上有大量的资金中介, 他们对接银行资金,并通过微信群、房 屋管家、自媒体、小贷公司、理财公司、 咨询公司等形式来牵线搭桥开展业务, 多数没有固定的办公场所。

银行对经营性贷款借款人主体资 质审核不严,未穿透式核查贷款资金流 向,李宇嘉说,这也纵容了资金中介、房 产中介的违规行为,让炒房者轻易获得 了低成本的资金。

实际上,除了经营贷违规流入楼市 外,在贷款环节还存在诸多"传统套 路",比如通过做高房屋评估价提高贷 款额度(高评高贷)、虚开银行流水证 明、虚开收入证明、修复不良征信记录 等与贷款相关的各个环节,花几千元就 能通过中介搞定。

贷款环节是否出现乱象取决于 银行是否有加强审核的动力,是否也 想在楼市上套利。复旦大学管理学院 副教授刘明宇建议,尽量通过市场化 的手段来引导金融资源的配置,避免 金融资源在不同层次的金融群体中形 成套利空间。同时加强监管,一经发

(新华社深圳3月23日电)

### 延续实施应对疫情部分税费优惠政策 据新华社北京3月23日电 (记

申铖)记者23日从财政部了解到, 为进一步支持疫情防控,帮助企业纾困 发展,财政部、国家税务总局日前发布 公告,明确延续实施应对疫情部分税费

根据公告,《财政部 税务总局关 于支持个体工商户复工复业增值税政 策的公告》规定的税收优惠政策,执行 期限延长至2021年12月31日。其中,

自2021年4月1日至2021年12月31 日,湖北省增值税小规模纳税人适用 3%征收率的应税销售收入,减按1%征 收率征收增值税;适用3%预征率的预 缴增值税项目,减按1%预征率预缴增

公告称,2021年1月1日至本公告 发布之日前,已征的按照公告规定应予 减免的税费,可抵减纳税人或缴费人以 后应缴纳的税费或予以退还。

### 百度集团正式在港上市

新华社香港3月23日电 (记者 王茜)百度集团股份有限公司23日正 式登陆香港交易所。股份代码为9888 的百度集团开盘报价254港元。

香港交易所宣布,百度集团上市 后,同步推出百度集团期货及期权,百 度集团股份也于23日纳入认可卖空指 定证券名单 与百度集团股份相关的衍 生权证将于3月24日挂牌。

由于信息化的不断进步,百度集团 近年快速发展,作为互联网企业,主营

百度集团是在香港做第二上市的 中概股中的一员,招股定价为252港 元,此次在港发售股份数量为475万 股,国际发售股份数量为9025万股。

请,超额认购约111倍,冻结资金1500 多亿港元,集资净额236.8亿港元。

百度公开招股,接到近40万份申

据悉,百度美股昨日收报266.13 美元。以百度每股ADS兑换8股A类 普通股计,即每股约258.35港元。

### 浙江:允许正常适度办理婚丧喜宴

据新华社杭州3月23日电 (记 者 黄筱)记者23日从浙江省新冠肺 炎疫情防控工作新闻发布会上获悉,浙 江适当放宽聚集性活动管理,允许正常 适度办理婚丧喜宴。

浙江省防控工作领导小组办公室常 务副主任陈广胜介绍,各地各单位在规范 落实疫情防控措施的前提下,可组织开 展各类会议、文艺演出、体育赛事、展览 展销、集会庆典等活动,也允许正常适度 办理婚丧喜宴等事宜,但相关活动都需合

理控制人员规模;会议等室内聚集性活 动超过300人的,应当制定防控方案。

据了解,虽然现阶段总体趋向于适 当调低管控强度,但不应放松重点场所 的点穴式防控。出入境口岸、机场、火 车站、长途客运站、客运码头等跨区域 交通场站,应认真落实测温、亮码、戴口 罩等防疫措施。在国内疫情风险趋稳 可控的情况下,可不要求大中小学、幼 儿园及学科类校外培训机构师生进行 每日健康申报或打卡。

## 美国科罗拉多州枪击事件致10人死亡



3月22日,警察在发生枪击事件的超市附近工作。

新华社发

新华社洛杉矶3月23日电 美国警 方22日说,科罗拉多州博尔德市一家超 市当天下午发生恶性枪击事件,造成包 括一名警察在内的10人死亡,一名嫌犯 被抓获。博尔德市警方说, 当地时间14

时30分左右,博尔德市金苏珀连锁超市 发生枪击事件。警方接到报警后数分 钟内赶到事发现场。最先到场的警官 埃里克·塔利被枪手击中后身亡。警方 暂未公布其他死者的身份及枪手动机。